

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI KOZLÖNY.

Megjelen hetenkint 3-szor: hétfőn s szombaton este és csütörtökön délelőtt. <i>Kéziratok nem adóznak vissza.</i>	Előfizetheti a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfejérvár, szt.-István-tér 1.	Felelős szerkesztő: BONITZ FERENC. Kiadótulajdonos: MILLER JÓZSEF.	Előfizetési ár: Egész évre . . . 6 frt — kr. Félévre . . . 3 frt — kr. Negyedévre . . . 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 5 kr.	A 30 helyre osztrótt oldal helyenkint 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr Nyilttér soronkint 50 kr. Többszöri hirdetéseknel engedmény
---	---	---	---	--

A helyzet.

(?) A kormány nem mer belemenni a két legutolsó egyházpolitikai javaslat második főrendiházi tárgyalásába. A mióta a főrendiház e két javaslatot első ízben elvetette, olyan változások állottak be a politikai helyzetben, a melyek nem hogy a kormányt állásában megerősítették volna, hanem lényegesen gyöngítették. Lássunk néhányat e változások közül.

A megszavazott egyházpolitikai javaslatok szentesítés alá terjesztettek, de a szentesítés ez évben nem lesz meg, mert a király bevárja a kath. akció erőteljes megnyilatkozását s ettől teszi függővé a szentesítés megadását vagy megtagadását.

Wekerle benyújtotta a jövő évi költségvetést s ennek kapcsán bejelentette a szesz-monopolium behozatalát. Ez a terve azonban nemcsak az érdekelt körökben, hanem, ami politikailag még fontosabb, a kormánypártban is ellenzésre talál.

A kormány benyújtotta a magyar Duna-gőzhajózási társulatról szóló törvényjavaslatot. Ez a javaslat csak látszólag elégti ki a nemzetnek egy régi vágyát, tényleg csak egy liberális finnanc-csoport érdekét tartja szem előtt s ez a körülmeny alighanem meg fogja nehezíteni a javaslat keresztülvitelét.

Nagy elkeseredést szült a kormány ellenazon brutális eljárása, melyet Wekerle a legutóbbi időben az önálló s véletlenül nem radikál-liberális mezőgazdasági társulatokkal szemben tanusított.

Látni való már ezekből, eltekintve sok egyébtől, hogy a kormány szörnyen szilárdan áll. — Hogyis ne, mikor a legújabb hivatalos számítás szerint hat szavazattöbbséggel rendelkezik? Így megszilárdulva kezdi meg Wekerle a vallás szabad gyakorlatáról és a zsidó recepcióról szóló javaslatok második főrendiházi tárgyalását és nincs kizárva az a lehetőség, sőt biztosra vehető, hogy a főrendek a két javaslatot most is vissza fogják uta-

sítani. Annyi bizonyos, hogy a felekezeti néküliség nem lesz törvénybe iktatva.

A jövő hét elején a költségvetési vitába akar belemenni a képviselőház s itt már az általános vitánál is az a komoly veszedelem fenyegeti a kormányt, hogy leszavazzák, mert nemcsak hogy a hat szavazattöbbségben bizni nem lehet, de még a kormánypárt többsége is megbizhatatlan. A Tiszaiak már megint a horvát bánt játszzák ki Wekerle ellen, a Szilágyi-csoport fél a fuziótól, az erdélyieknek nem kell az állami közigazgatás — szóval a kormánypárt kebelében megható harmonia uralkodik.

De az ellenzéki pártok sem állanak a legjobban. E pártok egészséges parlamenti helyzetet akarnak teremteni. Ez azonban csak a liberális rendszer teljes megtörése által érhető el, erre pedig a jelenlegi ellenzéki pártok gyöngék. A liberális rendszert egyáltalában nem a parlament fogja megtörni, hanem a nemzet maga, s első sorban az a párt, melyet a katolikus nép alakít.

Szólhatnánk még a függetlenségi párt és Kossuth Ferenc furcsa magaviseletéről is, minthogy azonban azt tartjuk, hogy a haldoklók végperceit zavarni nem illik, nem akarjuk közelebről jellemezni azt a dervis-táncot, melyet a függetlenségi exaltádók Kossuth Ferenc körül lejtenek. Kossuth Ferencnek pedig saját jól felfogott érdekében azt ajánljuk: Lássá el lelkiismeretesen a Tarnócy-gyár igazgatói teendőit és ne politizáljon, mert ehhez még nem ért; ne játssza ki magát a trónkövetelőre, mert ez nevetségessé teszi és végül ne akarja önhitt fellépésével lerontani azt a kegyeletet, melyet elhunyt atyja iránt a magyar nemzet egy része ma is táplál.

A néptanítók adógye.

Figyelemre méltó s a felekezet jellegű iskoláknál alkalmazott tanítókra nézve nagyon is megszívlelendő cikket olvastam egyik fővárosi lapban a „Tanítók adója” címen.

Nem tartozván azon ugynevezett radikálisok közé, kiknek tendenciájuk a mai, szerintök „rothadt” társadalmi rond felforgatása; mindennek, ami hosszú időközönként viszonagságai között helyét eddig megállta, egy tollvonással, egy keresztül erőszakolt törvényjavaslattal eltörlése, illetve megváltoztatása: a falusi viszonyok és körülmények között élve, azt tanulmányozva, az alábbiakban nyilvánítom — szintén megszívlelésre méltó — nézeteimet.

Hogy a felekezeti iskoláknál működő tanítók fizetések bizonyos részét föld-, termények- és egyéb szorgalmakban kapják, annak természetesen igen nagy oka van. Eltekintve attól, hogy földjavadalmaságuk által talán némi tekintetben hasznos utbagazítói a köznépek, minthogy élet hivatásuk — részben köztük élni, foglalkozásuk ez ágában egyenlők a néppel nem látják köztük a mai kor átkát, mely a legtöbb esetben eles választalat képezve ember és ember között: az uniformist, a bürokratizmust, amivel a legszegényebb ember gyomra amugy is az undorodásig tele van.

Midőn természetvénnyel fizeti ki a tanítót a köznép, azzal t. i. amivel mindegyik rendelkezik, meg van könnyítve mindkettőre nézve a tartozás kiegyenlítése: nem kell a népek a terményt fáradsággal valamely központban értékesíteni, hogy mindig készpénzzel fizessen, s a tanítónak sem kell ugyanazt a terményt, a legtöbbször drága fuvar mellett fáradsággal és költséggel beszeresznünk.

Egyébb, e kategóriába tartozó szolgalmakra nézve ugyanez áll aránylagos, a falusi viszonyokhoz szabott mértékben.

Nem is ott van tehát a hiba, hogy fizetésük ily módon foly be, mert ez nagyon is természetes módja a dolognak, amin változtatni nagy tapintatlanság volna, — hanem az az anomália, a liberális kormányok igazságosságának netovábbja, hogy pl. az a tanító, kinek 15—20 hold földje van, erről a földről ugy adózik a legtöbb esetben, mintha az tulajdon birtoka lenne, pedig az sem el nem adható, sem el nem zálogosítható, levén az a tanítónak jövedelmi forrása, nem pedig telekkönyvileg bejegyzett birtoka. A tanító tehát oly kötelezettségeket kénytelen teljesíteni, melyhez hasonló körülményű jogokat nem élvez. Már pedig a liberális musnak, bármennyire bandukoljon a szélsőségek között, nem lehet irányelve az aránytalanság, igazságtalanság. Hiszen az élvező tanító sok esetben csupán olyan haszonbérlelőjeül tekinthető a javadalmát képező fekvőségnek, amelynek tiszta jövedelme fizetésének kiegészítő részét képezvén, — fáradságaiért és utánnézéseért mit sem számítva, — a minimális összeg kiegészítésén felül vajmi kevés hasznot hoz neki. Apropos: miért nem vetik ki e földek egyenes adóját mindenütt, arra az egyszerre, vagy

testületre, akinek nevén áll a birtok telek-könyvileg?

Hát még az — példák vannak rá, — merre kiáltson rációt, akinek, mondjuk, 20 hold földje van és e földbirtoknak kataszteri tiszta jövedelme a nyugdíjalapba hivatalosan 80—100 frtban számítatik csak fel akkor, midőn az illető haszonélvező tanító e földbirtok után adók fejében 40—50 frtot fizet!! . . .

Azután mennyi panaszt hallottam az esperesköri gyűléseken az ugynevezett equivalens adó miatt! . . . Hát még az utadóval hogyan vagyunk! . . . A hivatalos „Néptanítók Lapja” ritka száma nem közöl szerkesztői értesítéseket ez adónerőről. A község érdemes előjárósága, illetve adókievitést eszközöl pennája sok helyen még mindig ignorálja az 1892. okt. 20-án, 53.753, és 1893. febr. 15-én 8381. sz. alatt kelt kereskedelmi — valamint az 1893. ápr. 6-án 471. eln. sz. alatt kelt vallás- és közoktatásügyi miniszteri rendeleteket és nyakra-főre roják ki az utadót a községek tanítóira.

Hogy mindezek így vannak, az mindennapi dolog, s nem is kell nagyon messze menni a megyei központtól, egyik vagy másik feltalálható majd minden községben. És mit tegyen ellene a tanító? Ha ideje, elfoglaltsága mellett, engedi, hogy a bőke-türesből kijöjjen, egyik-másik megereszt egy helyeges reklamációt, azaz belekiált a levegőbe, ahonnan aztán a visszhang ronden az: fizess! A legtöbb azonban úgy sem sok jót várhatván a mindonható liberális felsőbb hivataltól, — fontosabb nekik a prés működése, — leszurkolja a rászó ráját, gyermekeitől vagy magától vonva meg a rávalót.

De hát nem lehetne mindezen segíteni valahogy? Nagyon vékonyzálu a reményünk, hiszen oly nagy dolgok vannak mindig szőnyegen, hogy az ilyen csekélység — ami pedig liberális igazságtalanság számba is esleszna, — elenyészik mellettük. De azért talán egy általános megyei mozgalommal, lépésekkel az illetékes megyei adminisztrációhoz taszíttatvánk, valamint a liberális kátyuba zökkenő ügyünk szekerén. Az ősz

közyűléseken szóba kell hozni, megbeszélés és további intézkedés tárgyává kell tenni a dolgot. Vékonyszálu ugyan, — mint mondtam — a remény, de bátorítson és erősítsen bennünket a tudat, hogy az igazságot keressük. Talán nem jutottunk még a mai liberális érában sem odáig, hogy az igazságról elmondhatnók böles királyunknak a boszorkányokra mondott szavavait: nec mentio fiat! . . .

Házy Ferenc,
tanító.

BELFÖLD

— **Uj halasztás.** A kormány kétségbeesetten erősen áll, mert nem mer a főrendek elé állni. A vallás szabad gyakorlatáról és a zsidó recepcióról szóló törvényjavaslatok második főrendiházi tárgyalása tudvalegőleg e hó 6—7-ikére volt kitűzve. A kormány oddig hallatlan erőmegfeszítéket tett arra nézve, hogy e javaslatoknak megszerezze a főrendiházban is a többséget, de kísérletei mind kudarcot vallottak s ezért elhatározta, hogy a tárgyalást még elhalasztja. A kormány erősen bizik abban, hogy a többséget valahogyan majd összehozza, de mi a főrendiház ellenzéki táborból nyert értesüléseink alapján kijelenthetjük, hogy a többség nem lesz meg soha. A főrendiház e kérdésben forgó javaslatokat a második tárgyalásnál s egyáltalában mindannyiszor vissza fogja utasítani, valahányszor a kormány által hipnotizált képviselőház hozzá visszaküldi. Minthogy pedig a vallás szabad gyakorlatáról szóló javaslat magában foglalja a természetes junktimot, a felekezetenküliséget, képzelhető, milyen zavarban van most a kormány, mely még néhány nappal azelőtt diadalittasan kürtölte világgá, hogy a polgári házasság szentesítése már csak napok kérdése. Ebből most

persze nem lesz semmi. A kérdésben forgó javaslatok második tárgyalásának elhalasztását egyszersmind a polgári házasság szentesítésének elhalasztását is jelenti s a főrendiházi ellenzék a logszilárdabban el van tőkélve folytatni a harcot a kormány ellen addig, a mig ez teljesen meg nem sémmissül.

— **Az utolsó két egyházipolitikai javaslat** e. alatt Kováts Gyula egyetemi tanár egy 67 oldalra terjedő füzetet adott ki, melyben nem vallási, hanem politikai és tudományos szempontokból indulva ki, megsemmisítő kritikát mond a vallás szabad gyakorlatáról és a zsidó vallás recepciójáról szóló javaslatok fölött. A röpirat befejező részében ezeket írja Kováts tanár

Valójában ez a két javaslat az mi, az egyházipolitikát nem a legjobb világitásban mutatja ba. Mind a két törvényjavaslat elhibázott és egyáltalán nem illik bele a programba. Recepció és fülig vasba vert vallásszabadság valóságos karrikaturái lennének a liberális egyházipolitikának. Ilyen dolgokat a művelt nyugaton már sehol sem találának lehetségesnek. Még a vallások szabad gyakorlatából is hitkényszeres intézmény lett a törvényjavaslat világában. A hitkényszer jelenségei különben már benne rejtlettek az elkeresztelési rendeletben. Ezért járta meg ezzel a kormány, ahogy megjárta.

— **A választási reform.** A belügyminiszter a H—K szerint átiratott intézett a kereskedelmi miniszterhez, melyben az íránt kér felvilágosítást, vajjon a választási törvény reformja esetén mily tömegek lennének részesíthetők e jogban azon érdekkörökből, melyekre Lukács Béla adminisztrációja kiterjed. Fontattással közöljük e hirt, melyet mindazonáltal szimptomatikusan tartunk a kormány helyzetére nézve. A választási törvény reformja Magyarországon ugyanazon hatással lesz, mint volt Belgiumban: a liberalizmusteljes megsemmisülését fogja maga után vonni s ezért azt hisszük, hogy a kormány csak siettetné bukását, ha most

TÁRCA

Hitem.

Annit csalódtam, hogy kin az élet,
Hitves, barát hozzám mind mostoha
Az életnek kopár tarloin
Számomra virág nem terem soha.

Feltartam lelkeket mindenkinék,
Kaptam eséréb: mézes szavakat
S oh én balga! Mind elhiitem azt,
Nem ismerve csalafaságukat.

De újra bizom, s ismét éledék
Erősebb támaszom van már nekem,
Megvetve mindent a mi földi irt,
Te benned bizom csak egyedül „hitem.”

Holasy Géza.

A gyermek előkészítése az iskolára.

Írta: Almászy Ferenc.

Szellemi helyzetünk alapköve lévén a népnevelés, melynek egyik legelső s legfontosabb tényezője a házi nevelés. Ezen fontos dologról óhajtok a lap hasábjain egy-két szó közrebocsátani. Nem félek attól, hogy a nagyrabecsült szülők, kiknek gyermekeik helyes nevelése — mint a földi boldogság suppozituma — szívkön fekszik, figyelmen kívül fogják hagyni e szerény cikkemet csak azért, mert nem érdekesebb dolgokat ígérő feliratot tűztem homlokára. Ugy hiszem nézetemet sem fogják megcáfolni, mely szerint a különféle ismeretterjesztő és leíró közlemények között a nevelészetiek sem hiányozhatnak, a hol a nevelés magasztos, de nehéz szerepével foglalkozó szülők megtalálhatják mindazt, a mi a tervszerű és céltudatos neveléshez okvetlenül szükséges.

Mily magasztos eszmék rejlenek e szóban: nevelés. A sommból alkotai, a szunnyadó tehetségeket tetterre készíteni s azokat jó útra irányozni, az öntudatot ébresztetni, a tehetségeket erősíteni, tükélyesíteni és finomítani; ezek azon nagy jelentőséggel bíró eszmék, melyek a nevelés drága keretében honolnak; melynek egyedül biztos tényezői pedig maguk a szülők. Mert az élet a bölesönl kezdődik, az egész életre kiható nevelésnek szinte ott kell kezdődnie.

Nehéz, de másra nem ruházható munka ez, maga a természet által fűzve az anya és az atya nevéhez, kik gyermekökben adnak önmaguknak örökös, s később a nemzedéknek embert, a hazának polgárt. Mi az a szülő ki azon ohajtással nem szorítaná keblére gyermekét: drága gyermekem, a te boldogságod engem is boldogít. Pedig a boldogság nagyobbrészt a szülői nevelésben van letéve. Igen a szülői nevelésben. De ne feledkezzünk meg ugyanakkor arról sem, hogy a rossz uton haladó családi nevelés a logkeserűbb utravaló.

Forgassuk csak a világtörténelem lapjait, hol intő példaként vonulnak el lelki szemeink előtt erőre nézve nagy nemzetek, kiknek a világ szinpadjáról előbb-utóbb le kelle tűnnök, mert elhibázott családi nevelésök társadalmi hanyatlásba dönté őket. Hisz napjainkban is hánysszor találkozunk olyan törekvésekkel, hol a család mindent az iskola nyakára erőszakol, a melyet egy javító-intézetnek tekint, hol minden megrogzött hiba ki fog irtatni. S ha az arra nem képes, vajjon kit terhel ezért a felelőség? Bizonyára nem az iskolát, hanem azokat, akik azt hiszik, hogy az évek során át ütött fonáságok tévedését egy pár hónap alatt az iskola jövatheti.

Az iskola inkább oktató mint nevelő-

intézet; a legfőbb eszköz, melyet igénybe vesz, az élő szó, a magyarázó beszéd; és csak annyiban, a mennyiben az nemcsak az értelemre hat felvilágosítólag és élesítőleg, hanem egyszersmind a kedélyre ébraztőleg és élénkítőleg, az akaratra erősítőleg és nemesisítőleg képez a tanítás nevelőleg. De ugyanekkor egyszersmind erősíti minden más nevelő eszköznek is hatását, így a fegyelemnek, a példának hatalmát stb.

Hogy ezek azonban az iskolában is marandó eredményt hozzanak létre, az határozottan attól függ, ha azok már a család körében is helyesen alkalmaztatnak. Tehát a családnak szemben az iskolával főtendője, mint már főtőbb említém, a nevelés, amit akkor sem szabad megszakítania, midőn a rendszeres tanítás megkezdésével az iskolában munkatársat nyer. Ebből következik, hogy a mily végtelenül fontos, ép oly kívánatos, hogy e két tényező: család és iskola egymással kezdet fogva haladjanak, hogy egyik a másik íránt kellő figyelemmel viseltessék s hogy így egyik ne legyen kénytelen a másik miatt a kitűzött célt csak sokszorozott idő — és erőáldozatokkal elérni.

De hogy a nevelés tervszerű legyen szükséges a nevelési eszközök használatát egy bizonyos rendszer irányelvei szerint szabályozni; mert a szülő vagy nevelő soha s em fogja célját elérheti, ha mindent a véletlenre bízva nem követ a nevelésben bizonyos rendszeres eljárást. Minden esetre azí gondolhatja most kedves olvasóm; hogy oly szülő vagy nevelő nem létezhetik, ki a gondjaira bizott gyermek nevelésében egy többnyire egyéni sajátságokou, hagyományon, utánzáson s a nemesebb emberi érzelmeken alapuló rendszert nem követne. Megengedem, de ebben még nem látok megnyugtatót és bizonyítékot arra nézve,

ezernyi más baja közt, még a választási törvény reformjával is foglalkoznak.

— **A képviselőház tegnapi ülésén** Bánffy br. elnök néhány meleg szó kíséretében indítványozta, fejezze ki a ház részvétét III. Sándor cár halála fölött. Thaly Kálmán a függetlenségi párt nevében hevesen az indítvány ellen, Horánszky Nándor és Batthányi Tivadar gr. pedig mollette beszéltek s az indítvány végre óriási többséggel elfogadtatott. Az ülés végén Serbán Miklós interpellált a még mindig betöltetlen balázsfalvi érseki székhely ügyében, Szilágyi Dezső pedig a törvényes (5%) kamatlábról szóló tvjavaslatot nyújtotta be. A költségvetési vitát e hó 12-én kezdi a ház.

— **A zurányi választás** kedden ment végbe. Az eredmény a kormány hivatalos közlegeinek hallatlan presszója következtében az volt, hogy Pulszky Ágost 930 Zichy Vladimir 895, a választási aktus közben visszalépett Hackenberger Ernő pedig csak 19 szavazatot kapott. Pulszky tehát 16 szótöbbséggel győzött, a mi meg nem történik, ha számos „elvű” függetlenségi polgár nem adja szavazatát őrá. Zichy Vladimir gr. pártja, mint értesülünk, petíció útján meg fogja támadni Pulszky mandátumát. Jól esik konstatálnunk, hogy Horák nezsideri plébános hiveinek túlnyomó többsége Zichy grófra szavazott.

— **Kossuth Ferenc** néhány függetlenségi képviselő kíséretében beutazza az országot és mindenütt a magyar politikai élet és a magyar nép hangulatának meglehetősen rossz ismeretére valló beszédek tart. Nagyhangu frázisokkal dobálódik s úgy viseli magát, mintha egy elveszett trónt kellene visszaszereznie. Székesfejervárra is akar jönni, hogy itt is már unalomig ismeretes üres frázisokkal traktálja türelmes hallgatóit.

K Ü L F Ö L D .

— **Ausztria.** A reichsratban már napok óta igen élénk vita tárgyát képezi az új büntetőtörvény-javaslat, de annál futo-

hogya a szülő vagy nevelő mindenkor megtalálja a célhoz vezető helyes utat s nem tévelyeg a bizonytalan és sokszor rossz eredményű kísérletezés kerülő utain.

Mert kérem, ha érintkezésbe boesátjuk magunkat a családdal s gyermekeivel, bizony sokszor oly téves nevelési eszközökön alapuló irányelvekkel találkozunk, hogy részvétlenség lenne a drága gyermek a haza oszlopa fölött sajnálatunkat ki nem fejezni.

A legismertebb téves nevelési rendszerek a következő irányelvekben találnak kifejezést:

„Csak olyan nevelési eszköz jó, mely a a gyermek vágyainak megfelel. (Elkényeztető). „Az ember önmagáért s nem másokért van a világon.” (Egoisztikus). „Az ember csak másokért van a világon” (Onfeláldozó). „Az ember csak holtig él. (Materialisztikus). „A kényszer eszközök — mint a célhoz leggyorsabban vezető — a legjobbak” (Érőszakos).

Hol találjuk most már meg azon biztos vezérelvet, mely a nevelésnél mindig az egyenes uton halad; s hogyan kell nevelni, hogy a nevelés az emberi élet rendeltetésének megfelelő legyen? A mondottakból mintegy önként kibontakozik azon egyedüli helyes nevelési alapelv, „Neveld a gyermeket vallásos, erkölcsös, törekvő, de sorsával megelégedett emborról s ruházd fel oly tulajdonságokkal melyek őt lsten s emberek előtt ködvessé teszik.” Ha ezen elv szerint nevel a család biztosan a legjobb sikert remélhetjük és ezáltal oly kincsekkel a gyermek felruházva, melyeknek birtokában súlyos körülmények között sem téveszül el a rendeltetés célja felé vezető helyes irányt.

(Folyt. köv.)

sabb az, hogy a kormány és a pártok igen komolyan foglalkoznak a választási reformmal, komolyabban, mint a magyar kormány és önzetlenebbül, mint a magyar politikai pártok.

— **Franciaország** és Madagaszkár között néhány hét előtt konfliktus keletkezett, mely most alighanem háborúra fog vezetni, mert a madagaszkári howak kormánya visszautasította a francia kormány követeléseit. A francia kormány már minden intézkedést megtett a háborúra.

— **Belgium.** A katolikusok nemcsak a parlament, hanem a tartományi választásoknál is döntő győzelmet arattak. A 655 mandátum közül 417 a katolikusoké, 181 a liberálisoké, 57 a szocialistáké. Brabantban, hatvan év óta először a liberálisok vesztettek Brüsszelt ezental mind a két házban katolikusok fogják képviselni. — Tagadja aztán valaki, hogy Belgiumban végre meglegzdálkodott a szabaddkőműves liberalizmus.

— **Oroszország.** Hir szerint a cár Giers helyére Lobanov nagykövetet nevezte ki és az előbbi, mint egykor Gorcsakov herceg államkancellárrá neveztetik ki. Az összes nagyhatalmaknál követváltozás lesz. Állítólag a cár a sajtóenzurát enyhíteni fogja. Nagy izgatottságot idéz elő az új cárt trónralépte alkalmából az alattvalóktól követelt eskületétel. Az alattvalók ugyanis nemzetiség és vallásfelekezeti különbség nélkül orosz nyelven kényszerítettek az eskü letételére. Ez oly eljárás, mely Lengyelország felosztása óta legelőször történik. Az európai államok és államfők meg egyre küldenek részvétlívratokat II. Miklós cárhoz. Ferenc József királyt III. Sándor temetésén Károly Lajos főherceg fogja képviselni.

— **A koreai háború.** Tientsinből jelentik: Hírlik, hogy 70.000 főnyi szibériai csapatot vontak össze Wladiwostoknál. Khina, a japánok győzelmei miatt aggodva elhatározta, hogy Európa intervencióját fogja kikérni. A londoni khinai követ Khina emez óhaját közölte az angol kormánynyal és aztán Párisba utazott, hogy Casimir-Périer elnökkel és Hanotaux külügyminiszterrel értekezék.

Előkészületek a kath. nagygyűléshez.

Ma már az ország legtávolabb eső vidékeire szétmentek a felhívások a székesfejvári kath. nagygyűlésen való részvételre.

A nagygyűlés irodája óriási munkát végzett, midőn mintegy 20.000 darab különböző szövegű felhívást, értesítést, falragaszt és meghívót alig két nap alatt expedált.

A belépő-jegyekből mindjárt a z első napon több mint 3000 darab lett kiosztva. A megrendelések nyomban elintéztettek és minden megrendelőnek külön iv is mellékeltek, melyre mindazok névszerint feljegyeztettek, kik a nagygyűlésre jegyet kaptak; úgy hogy a jegyek kiosztásával egyszersmind olkészül azok névsora is, a kik a nagygyűlésen részt fognak venni.

A megrendelések sűrűn érkeznek a nagygyűlés irodájához és nem esalódunk, ha a résztvevők számát körülbelül 10.000-re tesszük.

A tudakozódások egymást érik a „Fejérmegyei Napló” kiadóhivatalában, a hol a nagygyűlés irodája be van rendezve. A telefon és táviró huzalok folytonos használatban vannak.

Sajnálatos tévedést okozott, az apostoli buzgósággal működő „Magyar Néplap” legutóbbi számában közölt azon hir, hogy a nagygyűlés f. hó 4-én fog megtartatni.

Ugyanis a mult vasárnap már számos vidéki polgár érkezett a városba, a kik a kath. nagygyűlés után tudakozódtak, mert azt hitték, hogy csakugyan 4-én tartatik a gyűlés.

Nem várt örvendetes érdeklődés mutatkozik a szomszédos Veszprém, Győr, Komárom, Tolna és Pest megyékben is, honnan szintén számosan fognak a gyűlésre megjelenni. A várpalotai és enyingi kath. hívek pl. tömegesen kérik a belépti jegyeket.

A rendező-bizottság, mely több száz tagból áll, tegnap jutott végleges megállapodásra a rend fenntartására a és a felvonulás részleteire nézve.

Az érkező notabilitásokat a végrehajtó bizottság tagjai fogadják a vasuti perronon, honnan lakásaikra, illetőleg a nagygyűlés helyére fogják kisérni.

Dr. Steiner Fülöp megyéspüspök külön körlevelet fog kibocsátani, melyben híveit a nagygyűlésen való részvételre buzdítja. A gyűlésen előreláthatólag több püspök is meg fog jelenni, kik a megyéspüspök vendégei lesznek. A főrendi ellenzék szintén tekintélyes számban lesz képviselve a nagygyűlésen.

A végrehajtó bizottság jegyzői teendői Peék Gyula titkár távoztával Szentiványi Károly és Miller József káplánokra bízattak.

A végrehajtó bizottság felszólítja a város polgárságát, hogy mindazok, a kik a nagygyűlésen résztvevő és távolabb lakó vendégek számára hajlandók lennének szobákat átengedni, sziveskedjenek azt a nagygyűlési irodájának (Szt.-István-tér 1. sz.) mielőbb bejelenteni. Kéretnek egyszersmind a kath. polgárok, hogy a nagygyűlés napján az egész várost, de különösen a Kossuth-, Széchenyi- Ut és Apáca-utcákat — a merre a menet elvonul — nemzeti lobogókkal feldíszítseni sziveskedjenek.

A székesfejváriak a következő helyelyeken várhatják meg a belépti jegyeket: **Belváros:** Szt. István-tér 1. **Felsőváros:** Berregi József és Fröschl József; **Vízváros:** Stolcenberger Ferenc és Pénczes Imre; **Radváros:** Kostyolik Ferenc; **Tórváros:** Almássy Ferenc és hantosi Kiss Mihály; **Felsőváros II kerület:** Fisten János, Sziksz József és Antai Ferenc uraknál.

Belépti jegyek az egyes községek plebánosainál mindenütt kaphatók.

Ülő és karzatjegyéért egyenesen az irodához kell fordulni.

Az ingyéjegyek kiosztása a plebánosi és bizottsági tagok belátására bízott.

A bizottsági és rendezői jelvények a a jövő hét folyamán szintén az irodában lesznek átvehetőek.

Különösen kerjük a vasutmenti községek előjáróit, hogy a résztvevők számáról bennünket mielőbb értesítsenek, valamint arról is, óhajtanak-e különvonatot.

A rendes vonatokon érkezők tájékoztatására szolgáljon a „Fejérmegyei Napló” mai számában közölt legutóbbi **vasuti-menetrend.**

Külön meghívóra senkise várjon, hanem a ki jönni akar, kérjen egyenesen belépti jegyet, mely ugysz névre szól.

A gyűlés után semmiféle hivatalos bankett nem lesz, hanem mindenki tiszte szerint való vendéglőben étkezhetik.

A vidékről érkező nagyszámú küldöttségek legjobban teszik, ha akár vasuton, akár kocsin érkeznek, egy csoportban maradnak és ugy vonulnak a városház-térre, a hol a rendezők kijelölik helyeiket. A székesegyházba ugyesen fognak mindnyájan be-

férni, azért várják meg az isstentisztelet végét, midőn az elnökség vezetése mellett a menet megindul a lövöldébe.

A nagygyűlés szónokainak és a tárgyak részletes programja, valamint a határozati javaslatok, melyek egybefoglalva a gyűlés végén fognak kihirdettni, a gyűlékezés alatt fog a résztvevőknek kiosztatni.

Ha a küldött jegyek nem lennének elégségesek, az illetők jó eleve jelentsék be az irodának, nehogy az utolsó napokban való munkatorlódás által zavarok származzanak. A belépti jegyek a bevonulás alkalmával a lövöldé bejáratánál látható módon viseltessenek.

A kath. nagygyűlésre a felvonulás következőképen történik.

Gyülekezés.

1. A szt. István-templom előtti téren és a szt. István-utcában a más megyebeliek és küldöttségeik állnak fel.

2. Tő- és palotaváros felől a palotai kapuban egészen az iskola-utca torkolatáig, hol a tő és palotaváros rendőrei állnak sorfalat.

3. A püspök-kutnál egészen a tüzoltányúig állnak:

A sz. egyh. asepersi kerület. (Pákoz, Sárpentele, Urhida, Sz. Mihály.) Sz. egyh. közép ker. (Ába, Füle, Káloz, N. Láng, Polgárdi, Sár-Keresztur, Szabad-Battyán.) Alsó ker. (Alap, Előszállás, Hercegfalva, K. Baracs, Sárbogárd, Sár-sz. Miklós, Vajta.) (Adony, Duna-Pentele, N. Hantos, Perkáta, R. Almás, Sáros, Seregélyes.) (Bicske, Bja, Budakesz, Etyek, Kis-Torlág, Mány, Perbál, Tinnye, Zsámbék.) (Budafok, Eresi, Erd, Martonvásár Rác-Keresztur, Soósut., Tárnok, Tétény, Török-Bálint.) A szigetiek: (Csepel, Csep, R.-Keve, Újfal, Borosjenő, Hidegkut, Kaláz, N. Kovács, P. Csaba, Solmár, Úröm, Vörösvár, Bogdány, Csobánka, Monostor, P.-Szántó, P.-sz.-Kereszt, P.-sz.-László, Pomáz, Tötfal.)

4. A tüzoltó-őrtanyától a kórház felé a vízi város gyülekezik. A kórház-utcat a városházától, valamint a vidékieket a vízi-városi néptől ugyan ezen városrész rendezői sorfalat választja el.

5. A püspökség terén helyet foglalnak:

A fejevári felső esp. kerület: (B.-Sárkány, Balinka, Bodajk, Csókakő, Csóór, Iszka-szt.-György, Isztimér, Kuti, Moár, Ondód.) (Csákvár, Alsóuth, Boglár, Csákerény, Felcsuth, Gánti, Kozma, M.-Almás, Pátka, Szár, Zámoly.)

6. A Nádor-utcában egészen a Vajmár sarkig a felső-város I. és II. kerülete. A püspök teret a városház-tértől valamint a Nádor-utcatól a felső-város rendezőinek sorfalat választja el.

Indulás.

1. Az elnökség és 200-as bizottság kiindul az üresen hagyott városházteréről.

2. Nyomban követi őket a Szt-István-utca álló vidékiek csoportja.

3. A vidékiek után a palota- és tóváros a Felmayer-térről.

4. A püspök-kutnál lévő községek, utánuk a vízi város.

5. A püspökterén levő községek, utánuk a felsőváros.

A menet esendben 8-as, vagy 10-es sorokban vonul a Kossuth-, Széchenyi-utcaikon és új-uton a lövöldéig.

A menetben annyi is inkább tanácsos résztvenni, mert a lövöldébe előre bejutni nem lehet.

TÁVIRATOK.

Károly Lajos főherceg.

Budapest, nov. 8. (Eredeti távirat). Tegnap este villámgyorsasággal terjedt el a városban és mindenütt nagy izgatottságot keltett az a hír, hogy Károly Lajos főherceg presztív trónörökösé tegnap délután Bécsben szélhűdés érte. Ezt a hírt

azonban még az éjjel érkezett bécsi táviratok megcáfolták.

A fuzió.

Budapest, nov. 8. (Ered. táv.) Tudvalevőleg már két hét óta makaesul tartja magát az a hír, hogy a Wekerle-kormány gyengosége érzetében fuzionálni óhajt Apponyival. A nemzeti párt részéről hamar megcáfolták e hírt s ma a *Pol. Corr.* is jónak találja kijelenteni, hogy a kormány sohse gondolt az Apponyival való fuzióra.

(Ezzel szemben Khuen-Héderváry gróf horvát bán épen tegnap kijelentette a „*Pesti Napló*” munkatársával szemben, hogy a fuzió mindenesetre meggondolandó dolog. A bán szükségesnek hiszi a fuziót akár Apponyival, akár a kilépettek s azt hiszi, hogy a liberális párt csak a kedvező momentumra vár, hogy a fuziót keresztülvigye. Szork.)

A körmendi mandátum.

Budapest, nov. 8. (Ered. táv.) E 6 t- v ö s k r. kultuszminiszternek ma nyújtja át egy körmendi küldöttség a képviselői mandátumot.

Válság Ausztriában?

Bécs, nov. 8. (Ered. táv.) Tegnap az a hír járta be a várost, hogy Windisch-Graetz herceg miniszterelnök, ha a pártok a legközelebbi hetekben a választási reformra nézve nem jutnak egyezsége, lemond. Ez a hír ilyen alakban nem felel meg a valóságnak. A kormány egyelőre nem szándékozik lemondani.

Városi és vidéki hírek.

József főherceg jelentése. József főherceg a budapesti orsz. meteorológiai intézetet táviratban értesítette, hogy Fiumében pénteken délután 12 óra 3 perckor 3 másodpercig tartó földrengésszerű lökés volt észlelhető, melyet az egész városban éreztek. Ugyanez ismétlődött szombaton délután 2 óra 5 perc 30 másodpercig, midőn az előzőtt irányban megegyező, de csak 2 m. perckor tartó földrengési lökés éreztek.

József Ágost főherceg bucsuja. József Ágost főherceg, aki *Auguszt*a főhercegnővel e hó 13-án költözött Brunnbe, hétfőn délben bucsuzott el Pozsonyban a hetvenkettedik gyalogezred tisztjeitől. A főherceg új ezredének, a hatodik dragonyos ezrednek egyenruhájában jelent meg a tisztú kaszinóban a közös ebédén s lakoma után szíves kézzorítással bucsuzott el valamennyi tisztól és többször ismételte, hogy nagyon megszerette az ezredet, amelytől most sajnálattal válik meg.

Dr. Steiner Fülöp megyéspüspök tegnap reggel Streit Ferenc szertartó kíséretében Budapestre utazott.

Személyi hír. Kempelen Imre, a fejevári tüzoltó-szövetség elnöke a telet Lussin szigetén fogja tölteni.

Kitüntetés. A király Vághy Ignác 17. honvédezzredbeli őrmesternek a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

Fejérmegye milleniumi képe. A milleniumi kép festése tárgyában Huszár Ágoston alispánnál f. hó 9-én szűkebb körű ankét fog tartatni, a melyre megyénk és városunk számos szakfőfő meghívott. E bizottság véleménye alapján tétetik majd előterjesztés a közgyűlés elé.

A tisztviselői fizetések fel- emelése. Többen nincsenek megelégedve a városi tisztviselők fizetésének azon famózus felemelésével, melyet a multkori rendkívüli városi közgyűlés megszavazott. Eddig tudtunkkal hárman felebbezték a közgyűlés határozata ellen, T a k á e s Benő bizottsági tag, Mohai Lajos alszámvevő és R a i n i s s József pénztári könyvelő.

*** Az orvosok figyelmébe!** A *Say-féle gyógyszerárban néhány úveg gyógyszerum és Koch-féle fecskendő kapható.*

— Halálozás. Somogyi Ferenc nyugalmazott állami rendőrtanácsos tegnap reggel, mint részvétellel értesülünk, szívszélhűdés következtében Szömörce-utca 10. szám alatti lakásán hirtelen elhunyt. A boldogultat, ki Esztergomban született és 75 évet élt, ma délután 4 órakor fogja G r e m s p e r g e r István apátlebános a Sz.-Háromság temetőbe kikészíteni. Az elhunytban H o l l ó s y Jusztian dömölki apát sógorát siratja. Ö. v. f. n.!

— A csákerényi misszió. Csákerényi levelezőnk írja nekünk hogy, hatalmas eredményeket hozott létre a hitélet terén a misszió Zámolyon és Pátkán, de úgy látszik, a csákerényi misszió ezeket is meghaladta. A környékbeli hívek seregeseen tódultak a misszióra és vasárnap este, midőn a misszió-kereszt szenteltetett fel, a templomot a csákerényi és szomszédos községek katolikus hívei, sőt kálvinisták is nagy számmal, annyira megtöltötték, hogy többen már nem is férhettek volna a templomba. Ily misszióknak tünik ki mily hatalmas, és emberi lélek egész erkölcsi életét átalakító isteni erő rejlik a katolicizmusban. A magába térő meghatottság nem egy jelenléténél hangos zokogásban tört ki a misszió sz. beszédek alatt. Száz és száz lélekben érlelődött meg azon szándék, hogy új, eddignél jobb erkölcsi életet fognak élni. *Vad házasságban élők magukba szállva jelenléteket a házasság szentségének felvétele* és azt a missziófnök *Flooding* hit-hirdető atya hathatós beszéde kíséretében vették fel. — A polgári házasság képmutató védelmezői elég vakmerők voltak még azt is felhozni, hogy ez a szerencsétlen intézmény kevesbiteni fogja a vadházasságokat. Ne akadályozzátok liberáliszkodó hitron-gálók egyházüldöző gyűlölködéseitekkel, törvényeitekkel a katolizmus isteni szellemének felbroadését és megerősödését és meggyőződhetek arról, hogy az erkölcsök megújulásában nincs hatalmasabb tényező a karholikus egyháznál, a mire tanuk lehetnek sok ezer példa közül a csákerényi és szomszédos községekben tartott missziók, a melyek vajha minden egyes plébánián tartatnának. A fáradhatlan hirdető Csákerényiből Ráckeveére mennek missziót tartani.

— Visszatérés. Sárbogárdon e hó 4-én Kovács György és fia elhagyták Kálvin tanát és Fodor János plébános kezébe tették le a róm kath. hitvallást.

— Exarits Jánosról. Exarits, a hirhede betörő még mindig a székesfejevári ügyészség börtönében ül, a hol igen esunyán bálnak vele. A fiatal betörő csak akkor sétál, ha a többi rabok már befejezték sétájokat. Akkor keresztvasat kap s így jár fel s alá a börtön udvarán erős őrizet alatt. — Exaritsot tudvalevőleg azzal gyanusítják, hogy bűntársa volt Grünhut Lajosnak, a Reichard Mór főtrafikus kárára történt betörés állítólagos elkövetőjének. Exarits erre vonatkozólag, mint halljuk, így nyilatkozott: „Igazán szégyelhetném magamat, ha ilyen csekély ügyben is részt vettem volna.”

— Nyilvános köszönet. A veszprémi káptalon, mint füléi kegyuraság az ottani róm. kath. iskola épületet és tanítói lakást külsőleg is, belsőleg is célszerűen és

bökezően megújította, a miért neki a község nevében ez uton is halás köszönetet mond **F i á t s k a** Károly, fülei r. k. lelkész.

— **Jegyző választás.** Sárkeresztur község képviselőtestülete f. hó. 3-án tartott ülésén **C s a p ó** Adám csóóri jegyzőt a község jegyzőjévé választotta. Mint halljuk, az ekként megüresedett csóóri jegyzői állás teendőivel **H e i s z l e r** Géza lovasberényi okleveles segédjegyző fog megbiztatni.

— **Egy plebános halála.** Mély részvétellel vettük azt a gyászhirot, hogy **D a r á z s y** István agárdi nyugalmazott plebános f. hó 6-án életének 59-ik évében, áldozó-papságának 32-ik évében hosszas szenvedés és a haladóklok szentségeinek ajtatos felvétele után Székesfejérvárról elhunyt. A boldogult hült tetemei ma d. u. 3 órakor tétetnek a dinnye-utca 9-ik számú házból a „Megváltó”-ról címzett szedreskertti temetőben örök nyugalomra — A gyászszertartást **K á r o l y** János kanonok végzi. Az engesztelő sz.-misaéldozat holnap reggeli 8 órakor fog a Mindenhatónak bemutatni. Az örök világosság fényeskedjék neki!

— **Népfelkelők ellenőrzési szemléje** volt e hó 1-től 6-ikáig a városháza nagyertermében. A szemlé, melyet **H a z a y** honvédszázados tartott, jelentkezett összesen 601 székesfejérvári és 350 vidéki illetőségű népfelkelő.

— **Elfogott cigány rablók.** A csendőrség tegnap délelőtt díszes társaságot kísért a kir. ügyészség börtönébe, t. i. azt a k. b. 30 főből álló cigánykaravánt, mely a múlt napokban a Székesfejérvárról Adándra vásárra menő mesterembereket Székesfejérvár és Csikvár közt kirabolta. A letartóztatott cigányoknál nagymennyiségű rabolt zsirt és húst talált a rendőrség.

— **Névváltoztatás.** Besenbach Géza moori szü. etésű, tata-tóvárosi illetőségű, érsekújvári lakos miniszteri engedéllyel vezetéki nevét **Z o l t á n**-ra változtatta.

— **Lelketlen anya.** Martonvársári levelezőnk írja nekünk, hogy a községhez tartozó parkban a vasut felőli részben tegnapelőtt egy újszülött leánygyermek holttestére akadtak. A nyomban megéjtett boncolás szerint a gyermek élve született, még pedig azon a helyen, a hol holttestét találták. A gyilkos anyát most nyomozza a rendőrség.

— **A törvényszéki teremből.** A helybeli törvényszék tegnapelőtt tárgyalta a Kun Benő, és Ferenczi Julianna és társai ellen lopás miatt indított ügyeket. Mint-hogy azonban a tanuk meg nem jelentek, a törvényszék a tárgyalást elnapolta. A Kle-nács János elleni lopás miatt indított bűn-ügyben a törvényszék, minthogy e panaszos a vádat visszavonta, felmentő ítéletet hozott.

— **Nagy hajtóvadászat.** A veszprémi káptalan füleli gazdaságában f. hó 6-án tartották az idén az első hajtóvadászatot, melynek a gazdag vadállomány mellett még a gyönyörű verőfényes őszi nap is kedvezett. A káptalan részéről a házigazdai tisztot dr. Rédey és Magyar veszprémi kanonokok viselték, kik kitűnő vendég-szeretettel emlékezetossé tették a napot a megjelentekre nézve. A vadászaton 25 vadász 46 drb. nyulat, 27 drb. fácánt, 4 drb. erdei szalonkát és 2 drb. rókat lőtt. A vadászat d. u. 4 órakor ért véget, mely után **B o k r o s y** Miklós ispán lakásán fényes ebédet adott a káptalannal, melyen részt vettek: **R a i n p r e c h t** püspöki kormányzó, **L a k a t** földbirtokos, **H a v r a n e k** polgármester, dr. **M a j o r** főorvos, **F e r e n c z y** gyógyszerész, **F o d o r** ügyvéd, **F e l d**, **F i á t s k a** plebánosok, **B á t k y** ref. lelkész, **H e n n e l**, **J ó f e j h e ő** gazdatisztek stb.

— **Népesedési mozgalom.** Székesfejérvárról 1894 október 28-tól november

4-ig született 21 gyermek és pedig 11 fi, 10 nő; ezek közül törvényes; 10 fi, 10 nő, törvénytelen; 1 fi. Halva született 1 fi és 1 nő. Ugyanezen idő alatt meghalt 9 ember és pedig 4 felnőtt, 5 gyermek. Mint halálok szerepelt: tüdőfőb, crouy, mérgezés, agyhártyalob, vörheny 1—1, tüdővész, vele született gyongoság 2—2 esetben. A születések száma 12-vel mulja fölül a halálozásokét.

— **Tűz a vidéken.** Mohán a Kem-pelen Imre tulajdonát képező istálló a napokban ismeretlen okból kigyulladt s a benne levő, mintegy 300 frt. értékű széna elégett. A tulajdonos kárt nem szenved, mert az elégett széna az I. magyar általános biztosító társulatnál biztosítva volt.

— **Egy cigánybanda viselt dolgai.** Ny á r y János másnéven Forgács József vagy Horváth Kolompár Márton állítólag polgárdi-i, **K o v á c s** Csicsa állítólag polgárdi-i, **K o l m p á r** József, másnéven Rafael Lajos állítólag sárkeresztur-i, **K o v á t s** József, más néven Forgács János vagy **K o l m p á r** János állítólag polgárdi-i születésű rovtól multu kóbor cigányok Neufeld Adolf, Witzthum József, Marossi Gyula, Scheer Fülöp, Musza János, Szabó Péter, Grosz Pál örökösei és Sterk József kárára egész esomó. rablást és lopást követtek el. A kalocsai törvényszék ezért megének állítólagos szülöttjeit kérdőre vonta és Nyári Jánost 15 évi fegyházra, 10 évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlatának 10 évi felfüg-gesztésére; **K o v á c s** Csicsát és **K o l m p á r** Józsefet 6—6 évi fegyházra és 8—8 évi hivatalvesztésre, **K o v á t s** Józsefet pedig 7 évi fegyházra, 8 évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlatának 8 évi felfüg-gesztésére ítélte. Gyakorlatának rá a cigányok e kemény büntetésekre az kitűnik a következőkből:

A cigányok 1893 évi karácson ünnepen a tatár-szeme-györgyi erdőségben nagy mennyiségű cigánycsappal megtelepedtek. Mulatozás-közben összeheszték hogy elmennek Kalocsára lopni. Nyári János és társai ezen össze-hesztelés folytán 1893 évi december 27-én meg-índultak Kalocsára A város közelében meg-állapodtak s bevárták az estét. Addig is levette-ték csizmáikat rongyokba göngyölték lábaikat puskát vettek elő s ekként feltegyverkezve be-mentek Kalocsára. Ott Neufeld Adolf fü-zszer és rövid áru üzletének vasajtáját felfeszít-tették s mintegy 600—700 frt. értékű tárgya-kat s a feltört kézipéntzárból 50 s néhány frto-eloptak. Ezután **V i t z t h u m** József boltján lévő körösvizsáról leütötték a lakatot felfeszítet-ték a boltban lévő pénzes fiókot s 50 frt kész-pényt és három forint értékű kolbászt és hus-neműt elloptak. Ezzel sem elégedtek meg, ha-nem elmentek **G r o s z** Pál boltjához s abba is behatolva Nyári János a kezében lévő fegy-verrel a belső üveg ajtó bezúzta. A zajra a melléksobában álló Grosz Pál felébredt s a boltba ugrott, azonban szerencsétlenségére mert Nyári János csakhamar rálért, s a lövés oly szerencsétlenül érte, hogy belső elvérzés kö-vetkeztében még azon éjjel meghalt. A lövés következtében támadt vézslármára a gazok el-menekültek s a Varjas viz partján meghuzód-tak. Ugyancsak ott megállapodtak a további teendőikben s még ezen éjjel feltörték **M a r o s s y** Gyula cukrász üzletét s onnan 50 frt készpénzt és egy arany gyűrűt elloptak. In-nen elmentek **S t é r k** József boltjához s an-nak is felfeszítették az ajtaját, minthogy azon-ban a házi kutya nagyon ugatott eredmény-nélkül tovább álltak. Majd **S c h e r** Fülöp bolt-ajtaját feszítették fel s elvittek 5 frtyi kész-pénzt, egy doboz cukorkát, két üveg pálinkát és tíz szemlét. Végre a kalocsai főképtalani majorba mentek s **M u z s a** János éléskamrájából elvittek különféle füstölt disznóhúst és ruhaneműket majd a Szabó Péter rendelkezése alatt álló éléskamrából kolbászt, disznósajtot és há-rom pár csizmát. A lopott dolgokkal a mezőre mentek s ott nagy lagzit csaptak, kolbászt sütöttek s a pálinkát megitták oztokozkodtak a lopott tárgyakon s aztán Tatár-Szent-György felé inhuhtak. Útközben azonban a dunapataji csend-

őrök üldözöbe vették. Üldözés közben a csend-őrök a banda egyik tagját, Lakatos Mártont agyonlőtték, a fennvezeteket pedig elfogták.

— **Eltűnt leány.** A moori születésű **S z ü c s** Julianna mint cseléd szolgált Buda-pestben, de onnan két héttel azelőtt eltűnt s a budapesti rendőrfőkapitányság körözi. Az eltűnt leány ev. ref. vallású, 21 éves, középtermetű, haja, szemöldöke és szeme barna.

— **Körözés.** A budapesti II. kerületi kapitányság körözi a csákvári születésű **V a r j a s** Károly kocsiat, ki csekélyebb kihágás miatt el-ítéltetvén eltűnt a fővárosból. **Z ö l d** Sándor kovácslegény Fülén született s jelenleg 19 éves. Ezen fiatal kora dacára már is annyira vitte, hogy a törvényszék foglalkozik. A fiatal **Z ö l d** Sándor ugyanis Budapestben dolgozott, lopott s midőn ezért bevádolták, megszökött. A budapesti törvényszék most körözi.

Különlék.

— **A budapesti Szent-Imre-egye-sület** e hó 11-én saját helyiségében köz-gyűlést tart, melynek programja pár zene-számon és szavalaton kívül, ifj. Zichá János gróf elnöki megnyitójára lesz, a melynek végén leleplezi Szent Imre heregnek Vaszary Já-nos által festett képét.

— **Segélyt Máramarosnak.** Már-marosmegyében nagy inség fenyegeti az ár-víz-és egyéb bajok által sújtott lakosságot. Az intés enyhítése céljából segélyző-bizott-ság alakult a megyében a főispán és az al-ispán elnökletealatt. A bizottság most kö-nnyöradományok gyűjtése végett átirat az ösz-szes törvényhatóságokhoz. A könnyöradomá-nyok a máramarosmegyei alispáni hivatalhoz küldendők.

— **A magyar sajtó a mult esztendőben.** A kereskedelmi minisztérium által összeállított hivatalos adatok szerint Magyarországon a mult esztendőben összesen 892 hirlap és folyóirat jelent meg, az előző esztendőben megjelent 791 hirlapozás és folyóirathoz képest 71-el, vagyis 89 száza-lékkall több. Érdekes megvizsgálni ezeknek a hirlapoknak és folyóiratoknak nyelv és tartalom szerint való eloszlását. A mult év-ben 569 m a g y a r hirlap és folyóirat jelent meg (az előbbeni évben 526); ebből 78 poli-tikai, 164 helyi érdekű, 46 szépirodalmi lap. 274 szaklap és folyóirat s 7 élelap volt, **M a g y a r - n é m e t** nyelven 7 helyi érde-kű s 48-as szaklap jelent meg (szaporodás az előző évhez képest 16). **N é m e t** nyel-ven megjelent 30 politikai, 41 helyi érdekű, 37 szaklap és 3 élelap (szaporodás az előző évhez képest 1). **H o r v á t h** nyelven 5 politikai, 6 helyi érdekű, 7 szépirodalmi, 31 szaklap és két élelap (a szaporodás 1). **T ó t** nyelven 2 politikai, 1 helyi érdekű, 4 szépi-rodalmi, 8 szaklap és 1 élelap (szaporodás 3). **S z e r b** nyelven 5 politikai, 8 helyi érdekű, 4 szépirodalmi, 4 szaklap és 2 élelap (szaporodás 1). **R o m á n** nyelven 6 politi-kai, 1 helyiérdekű, 4 szépirodalmi, 4 szaklap és 2 élelap (szaporodás az előző évhez képest 4). A mult esztendőben egy szépirodalmi lap orosz és egy helyi érdekű lap bolgár nyel-ven jelent meg hazánkban. A mult eszten-dőben hazánkban megjelent összes hirlapok-ból és folyóiratokból 66,993.436 példányszá-mot szállított a posta, az előző esztendőben pedig 68,097,052-öt. Vagyis a mult évben 71-el szaporodott ugyan a lapoknak és folyóiratoknak a száma, de viszont — 1,108.516-al (16 százaléka) a p a d t a postán szállított példányoké.

— **Félnek a polgári házasság-tól!** Gyuláról írják, hogy a most folyó kis farsangon kiváló nagy kedvet kaptak a fiatal polgárok a násülésre. Eddig negyvenhat pár mondta el a „holtomigant.” Tudósítónk kérdést intézett az eset felől és azt a fel-világosítást kapta: „A z é r t s i e t n e k a l e g é n y e k, h o g y n e a z u j m ó d i s z e r i n t k e l l j e n e g y e k e l n i a p o l g á r m e s t e r e l ő t t .”

Szerkesztői üzenetek.

Fluue, Végre! A felsővárosba küldtük, Tohát a 18-iki vizsontátásra! — F. File Helyes; csak a nagygyűlésre jöjjenek sokan! — Dr. Patássy, Szűrségünk lesz stomografusra, számíthatunk? — M ina. A jövő héten. Addig is válasz követik.

Közgazdaság.

— **A kormány és az agráriusok.** Az országos magyar gazdasági egyesület igazoló választmánya a napokban ülést tartott, melyen határozottan állást foglalt azon terrorisztikus eljárással szemben, melyet a kormány az egyesület irányában tanusított. Az egyesület kebelében uralkodó hangulat ma határozottan ellenzéki s a liberális kormány még sajnálni fogja, hogy oly brutálisan támadta meg az eddig áldásosan működő egyesület önállóságát.

— **A déli vasut államosítása.** A déli vasut államosítása ügyében a tárgyalások november 10-én kezdődnek Bécsben. A magyar kormányt ezeken a tárgyalásokon Kilényi Hugó és Vörös László miniszteri tanácsosok és Popovics Sándor pénzügyminiszteri osztálytanácsosok fogják képviselni, a kik e hét végén Bécsbe utaznak.

— **Pótvásár.** Bicskén a szeptember 18-iki vásár helyett, a mely a szarvasmarhák közt uralkodó lépfene miatt betiltatott, a pótvásár tartását f. hó 27-ére engedélyezte a kereskedelmi miniszter.

— **Járvány.** Mőzs és Agárd tolnamegyei községekben a szarvasmarhák közt a szájsz- és körömfájás járványosan fellépet. Erről Tolnamegye alispánja vármegyénk törvényhatóságát is értesítette.

— **Lépfene.** Nádasd-Ladány községben a szarvasmarhák közt, a lépfene lépett fel. A hatóság megtette a kellő óvintézkedéseket.

— **Fejérmegyei buza a budapesti gabonapiacra.** A budapesti gabonapiacra eladott nov. 5-én: 600 mm. 80 k. 6.70 frt, 500 mm. 79.7 k. 6.70 frt.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank "3%-os nyeresemény-kötvényei.

„A MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK“ 3%-os nyeresemény kötvényei.

PROSPECTUS.

Magyar Jelzálog-Hitelbank.

Részvénytőke: o. é. 20.000.000.— frt aranyban.
Befizetés: o. é. 10.300.000.— frt aranyban.
Tartalékalapok: o. é. 2.471 609.08 frt.

Igazgatóság: Széll Kálmán, elnök; Beck Nándor vezérigazgató, gróf Dubsy Adolf, Hegedűs Sándor, dr. Matuska Péter, Minkus Jenő.

Felügyelő-bizottság: Schön Vilmos elnök, Hollán Ernő, Kubinyi Árpád, Ribáry József.

A Magyar Jelzálog-Hitelbanknak Budapesten az 1889. évi IX. törvényezikk és a Nagyméltóságú magyar kir. pénzügyminiszterium 1890. május 18-án és 1894. október 18-án kelt rendeletei értelmében joga van a törvényhatóságok, városok, községek és más jogi személyek stb. részére folyósított kölcsönök alapján **350,000 darab egyenként 100.— o. é. frt = 200.— koronáról szóló összesen o. é. 35 millió forint = 70 millió korona névértékű**

3%-os nyeresemény-kötvényt kibocsátani.

Ezen nyeresemény-kötvények 1894. november 1-től kezdve a névérték utár évenként 3 százalékos kamatoznak és félévenként vagyis május 1-én és november 1-én lejáró szelvényekkel vannak ellátva. A szelvények

Magyarországon: a Magyar Jelzálog-Hitelbank pénztáránál, továbbá a Magyar leszámítoló- és pénzváltó banknál Budapesten.

Hollandiában: a Banque de Paris et des Pays-Bas című intézetnél Amsterdamban.

Schweizben: a Banque de Paris et des Pays-Bas című intézetnél Gentben váltatnak be.

Ezen nyeresemény-kötvények 65 év alatt sorsolás útján törlesztetnek. A sorsolások Budapesten a Magyar Jelzálog-Hitelbank helyiségeiben történnek. A sorsolások törlesztési huzásból, továbbá, **10.— o. é. frt = 20.— koronds díjak huzásából** és nyeresemények huzásából állanak.

(Folytatása a 7-ik oldalon.)

HEKSCHER JÓZSEF bankár és váltóiroda tulajdonoshoz

Hamburgban.

Főnyeresemény
esetleg
500,000 márká.

Szerencse
hirdetmény

A nyereseményekért
kezeséget
váltati az állam

Megjött ama NYERÉS-ESÉLYEINK (Chance-ek)
részvételére, melyet a HAMBURG állam által

PENZ-LOTTO

nyújt és a melyben

10 millió és 868-900 márká

ököntelen nyerni kell.

Ezen előnyös PENZ-LOTTO nyereseményei lényen természetesen csakis 110,000 sorjeggy, a következők:

A legnagyobb nyeresemény esetleg 500,000 márká.

Prémium 300,000 márká	40 nyeresemény á 500 márká
1 nyeresemény á 200,000 márká	106 nyeresemény á 3000 márká
1 nyeresemény á 100,000 márká	206 nyeresemény á 2000 márká
2 nyeresemény á 75,000 márká	732 nyeresemény á 1000 márká
1 nyeresemény á 70,000 márká	1320 nyeresemény á 400 márká
1 nyeresemény á 65,000 márká	20 nyeresemény á 300 márká
1 nyeresemény á 60,000 márká	130 nyer. á 200, 150 márká
1 nyeresemény á 55,000 márká	8945 nyeresemény á 150 márká
2 nyeresemény á 50,000 márká	6994 nyer. á 131, 100, 98 márká
1 nyeresemény á 40,000 márká	6846 nyer. á 60, 42, 20 márká
8 nyeresemény á 20,000 márká	Egészbe 55,400 nyeresemény
21 nyeresemény á 10,000 márká	

néhány hónap letelele alatt 7-szeri felosztás mellett
biztosan történnek.

Az 1-eső oszt. főnyeresemény 50,000 márká, a 2-ik oszt. 55,000 márká, a 3-ik oszt. 60,000 márká, a 4-ik oszt. 65,000 márká, a 5-ik oszt. 70,000 márká, a 6-ik oszt. 75,000 márká, a 7-ik oszt. 200,000 márká és a 300,000 márkás melléknyereseményvel, esetleg 500,000 márkán emelkedhetik

Az 1-eső hivatalosan megállapított sorhuzásért egy egész eredeti sorjeggy csak 3,50 kr. egy fél eredeti sorjeggy csak 1,75 kr. egy negyed eredeti sorjeggy csak 90 kr.

A megjelölt sorhuzás után a résztvevők mindenképpen minden felszólítás nélkül azonnal megkapják a hivatalos sorhuzási tanúval.

Az állam kiegészítő előírt sorhuzási tanúval, mely a betűkkel és a nyeresemények elosztásánál a 7-ik osztályban felváltást nyújt, kivánatra ingyen kiadom meg és pedig előre.

A nyeresemények kifejtése és szétválasztása az érdekeltek részére közvetlen általam osztrákpostai pontonon és a legbiztosabb titoktartás mellett.

Megrendeléseket postánálváltással vagy levele útján kérem. Kézbelevétel huzások idejére, a megrendelésekkal azonnal bizalomteljesen forduljunk, legkésőbb

1894. november 21-ig.

Törlesztési huzások:

Törlesztési huzás a nyereség-kötvényekre rányomatott terv szerint évente kétféle van. Ezen huzások után azon kötvények jelöltetnek ki, a melyek 100—100 darabonként, vagyis egy egész sorozatban a sorsolás napjától számított három hónap múlva teljes névértéken fizettetnek vissza. Ugyanazon nap a kihuzott kötvények kamatozása is megszűnik. Az első törlesztési huzás 1895. április 25-én megy végbe.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank fentartja magának azon jogot, hogy a törlesztés alá kerülő kötvények összegét három havi előleges jelentés mellett bármikor felemelhesse.

A törlesztett nyereség-kötvények ellenében a bemutatónak ugyanazon sorozattal és számmal ellátott nyereség-jegyek szolgáltatnak ki, a mely nyereség-jegyek minden további nyereség és díjhuzásban résztvesznek.

O. é. frt 10.— = 20.— koronás díjak huzása:

A kölcsön összes nyereség-kötvényei és nyereség-jegyei az o. é. 10.— frtos = 20.— koronás díjak huzásában a mellékelt terv szerint azon időpontig vesznek részt, a mely időpontban az említett díjjal kihuzattak. A díjak a huzás napjától számított három hónap múlva fizettetnek ki. Az ezen díjjal kihuzott eredmény-kötvényeken illetőleg nyereség-jegyeken lebélyegzés által kitüntetik, hogy az említett huzásokban többé részt nem vehetnek.

A fenti határozmányok értelmében minden egyes nyereség-kötvénynek a nyereség kölcsön *65 évi tartama alatt teljes névértékében* és azonfelül *10 százalékos díjjal*, összesen tehát o. é. 110 frt = 220 koronával *leendő visszafizetése biztosítottatik.*

Nyereség huzások:

Az összes nyereség-kötvények és nyereség-jegyek és pedig úgy azok, a melyek az o. é. 10 frtos = 20 koronás díj kifizetése után lebélyegzettettek, valamint azok is, melyek még lebélyegzés alá nem kerültek a mellékelt sorsolási terv értelmében a 200.000 koronás, 100.000 koronás, 75.000 koronás, 50.000 koronás, 40.000 koronás stb. nyereségek minden egyes huzásában résztvesznek.

Ennélfogva oly nyereség-kötvény, illetőleg nyereség-jegy, amely már egyszer nyereségnyel kihuzatott, minden további nyereség-huzásban is részt vesz, úgy hogy arra még egy vagy több nyereség is eshetik.

A nyereségek az illető sorsolások napjától számított 3 hó múlva fizettetnek ki. Az első nyereség-huzás 1895. január 25-én megy végbe.

A Magyar Jelzálog-Hitelbanknak nem áll jogában a nyereség és díjhuzások tervét megváltoztatni, még akkor sem, ha a törlesztési huzások alá jutó kötvények összegét felemelné.

A törlesztett kötvények beváltása, valamint a díjak kifizetése ugyanazon helyeken történik, mint a szelvényeké, ellenben a nyereségek kizárólag a Magyar Jelzálog-Hitelbank pénztáránál Budapesten fizetendők.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank az o. é. 10 frtos = 20 koronás díjakra eső adókat magára vállalja, a nyereségek utáni adókat azonban a kötvénytulajdonosok tartoznak viselni.

A törlesztési díj, vagy nyereség huzásban kisorsolt kötvények számszámjegye minden huzás után legalább egy budapesti, egy amsterdami és egy genfi hirdalában feg közzététetni. Evtente egyszer ezen sorsolási jegyzéken közöltetni fognak azon kötvények számai, a melyek az előző törlesztési díj vagy nyereség-huzások alkalmával kisorsoltattak, de beváltásra bemutatva nem lettek.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank a kellő lépéseket meg fogja tenni az iránt, hogy ezen 3%-os nyereség-kötvények mindazon tőzsdéi helyeken, a hol ezek nyilvános aláírásra bocsátatnak, hivatalosan jegyeztessenek.

Ezen nyereség-kötvények az e részbeni miniszteri rendeleték értelmében az összes magy. kir. állampénztáraknál biztosítékképpen fognak szolgálni.

Aláírási felhívás.

Az 1889. évi IX. t. czikk alapján kibocsátandó, névértékben o. é. 35 millió forint — 70 millió korona összegű

3%-cs nyereség kötvényekből

100.000 drb egyenkint névértékü o. é. 100 frtról = 200 koronáról,

nyilvános aláírás alá bocsájtatik a következő

aláírási feltételek mellett:

1. Az aláírás 1894 november 15-én a rendes üzleti órákban történik és pedig:

A Magyar Jelzálog-Hitelbanknál Budapesten, V., Erzsébet tér 9. és annak képviselőségénél Kolozsvárt.

A magyar leszámítoló és pénzváltó banknál, Budapesten Dorottya-utca 6. és

annak belvárosi fiókjánál Budapesten, Múzeum-körút 1.

A Magyar leszámítoló és pénzváltó bank fiókjánál Pozsonyban.

A Magyar leszámítoló és pénzváltó bank váltóházánál Fiumében.

A Magyar leszámítoló és pénzváltó bank Erdélyrészi fiókostályánál Kolozsvárott.

Amsterdamban: a Banque de Paris et des Pays Bas-nál. Lippmann, Rosenthal & Cie uraknál: Wertheim & Compertz uraknál és egyéb németalföldi helyeken.

Genfben: a Banque de Paris et des Pays-Bas-nál; A Chenevier & Cie uraknál; Darier & Cie uraknál; Lombard, Odier & Cie uraknál; Ern. Pictet & Cie uraknál és egyéb schweizi helyeken.

Továbbá a következő helyeken:

Arad: az Aradi ipar- és népbanknál, *Besztercebánya:* Besztercebányai hitelbank részvénytársaságnál, *Brassó:* Nussbacher és Beer uraknál, *Debrecen:* a Közgazdasági bank részvénytársaságnál, *Eperjes:* az eperjesi bankkegyletnél, *Észék:* Sorger, Weismayer és Társa uraknál, *Győr:* a Győri első takarékpénztárnál, *Kassa:* a Kassai takarékpénztárnál, *Miskolc:* a Miskolci takarékpénztár váltóüzleténél, *Nyitra:* a Nyitrai kereskedelmi és hitelintezemél, *Nagyvárad:* a Bihar megyei kereskedelmi-, ipar- és terményhitelbanknál, *Nagykanizsa:* a Kereskedelmi- és iparbank részvénytársaságnál, *Nagyszombat:* a Nagyszombati föhlitelintezemél. *Pécs:* Schapinger J. urnál és Ullmann M. Károly urnál, *Szeged:* a Szegedi kereskedelmi- és iparbanknál és May R. Miksa urnál, *Székesfehérvár:* a Székesfehérvári kereskedelmi banknál, *Sopron:* a Soproni építő és földhitelbanknál, *Szombathely,* Grünwald Testvérek uraknál, *Temesvár:* a Temesi takarékpénztárnál, *Zágráb:* a Horvát-szlavon orsz. jelzálogbanknál és a Croatische Commercial-Bank váltóüzleténél.

2. Az aláírási ár egy-egy kötvény után o. é. 110 frt = 220 koronában és a f. évi november 1-től járó 3%-os szelvénykamatokban, illetőleg a külföldi aláírási helyekre nézve, ezen most kitett áraknak ottani értéke szerinti összegben van meghatározva.

3. Minden aláíró a jegyzet névérték 10%-át az aláírás alkalmával készpénzben, vagy az aláírás helyén forgalom tárgyát képező és napi árfolyam szerint számítandó biztos értékpapirokban letenni tartozik.

4. Tuljegyzés esetére a bejelentések leszállítása és az egyes bejelentésekre kiosztott darabszám megállapítása az illető aláírási helyeknek tartatik fenn. Az eredményről az aláírók értesítettetni fognak.

5. Az aláírásokra eső kötvények ugyanazon helyen, hol az aláírás történt, egész, vagy részösszegekben az aláírási ár, valamint az átvétel napjáig esedékes 3%-nyi szelvénykamatok lefizetése ellenében legkésőbb 1895 január 10-ig az óvadék különbeni elvesztése mellett veendőék át.

6. Készpénz óvadék az aláírásra eső rész egyszerre való lefizetésekor azonnal, részbeni átvétel esetében pedig akkor tudatik be, ha az aláíró még megillető címletek hátralékos mennyisége kerül kiszolgáltatásra. Addig is ezen óvadék 3%-al kamatoztatik. Értékpapirokból álló óvadék az összes címletek átvétele után adatik vissza.

7. A nyereség-kötvények helyett a Magyar Jelzálog-Hitelbank egyelőre *utalvány jegyeket (Serips)* ad ki, a melyek 1895 január 5-től kezdve végleges címletekre fognak beváltatni Budapest, 1894. november hó 1-én.

Magyar Jelzálog-Hitelbank.
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank.



Vasuti menetrend!

Budapest központból Kelenföldre indu

Reggel: 6 óra 40 perckor.
Délután: 2 óra 05 perckor.
" 4 óra 25 perckor.
Este: 7 óra 15 perckor.
" 8 óra 50 perckor.

Bpest központból Kelenföldre érkeznek:

Reggel 7 óra 07 perckor.
Délután 2 óra 21 perckor.
" 4 óra 52 perckor.
Este 7 óra 40 perckor.
" 9 óra 13 perckor.

Budapestről Székesfehérvár felé:

Reggel 7 ó. 5 p. személyvonat indul
Martonvásárról indul 8 ó. 13 p. reg
Székesfehérvárra érkeznek 9 ó. 16 p.
Délbe 2 ó. 25 p. indul vegyesvonat.
Martonvásárról indul 3 ó. 30 p. p. u.
Székesfehérvárra érkeznek 4 ó. 27 p.
Délután 5 ó. 25 p. vegyesvonat indul
Martonvásárról indul 6 ó. 31 p. este.
Székesfehérvárra érkeznek 7 ó. 39 p.
Este 7 ó. 45 p. a gyorsvonat indul
Martonvásárról indul 8 ó. 31. este.
Székesfehérvárra érkeznek 9 ó. 10 p.
Este 9 óra 25 perckor indul
Martonvásárról indul 10 ó. 35 p. este.
Székesfehérvárra érkeznek 11 ó. 33 p. éj.

Székesfehérvárról Budapest felé:

Reggel 4 ó. 24 p. személyvonat indul
Martonvásárra érkeznek 5 ó. 21 p. éj.
Budapestre érkeznek 6 ó. 29 p.
Reggel 6 ó. 15 p. vegyesvonat indul
Martonvásárra érkeznek 7 ó. 16 p. reg.
Budapestre érkeznek 8 ó. 16 p.
Dél előtt 8 ó. 49 p. gyorsvonat indul
Martonvásárra érkeznek 9 ó. 29 p. d. e.
Budapestre érkeznek 10 ó. 9 p.
Délután 2 ó. 35 p. vegyesvonat indul
Martonvásárra érkeznek 3 ó. 32 p. d. u.
Budapestre érkeznek 4 ó. 31 p.
Este 6 ó. 8 p. személyvonat indul
Martonvásárra érkeznek 7 ó. 08 p. este.
Budapestre érkeznek 8 ó. 12 p. este.

Kelenföldről Budapest felé indul

Reggel 6 óra 16 perckor
Dél előtt 8 óra 50 perckor
" 10 óra 09 perckor
Este 8 óra 17 perckor

Kelenföldről Bpest központba érkeznek

Reggel 6 óra 40 perckor
Dél előtt 9 óra 15 perckor
" 10 óra 35 perckor
Este 8 óra 40 perckor

Sz.-Fejérvárról Nagy-Kanizsa felé:

Dél előtt 9 ó. 26 p. személyvonat indul
Siófokra érkeznek 10 óra 46 perc.
Nagy-Kanizsára érkeznek 1 ó. 39 p. d. u.
Délután 4 óra 33 p. vegyesvonat indul
Siófokra érkeznek 5 óra 52 perckor.
Nagy-Kanizsára érkeznek 8 ó. 44 p.
Este 9 óra 17 p. gyorsv. indul
Siófokra érkeznek 10 óra 10 perc.
Nagy-Kanizsára érkeznek 12 óra 10 p.
Éjjel 11 óra 43 perckor indul
Siófokra érkeznek 1 óra 03 perckor.
Kanizsára érkeznek 3 ó. 52 p. reggel.

Nagy-Kanizsáról Sz.-Fejérvár felé:

Reggel 5 ó. 47 p. gyorsvonat indul
Siófokról indul 7 óra 46 perckor.
Székesfehérvárra érkeznek 8 ó. 39 p.
Reggel 10 óra 0 p. vegyesvonat indul
Siófokról indul 12 óra 52 perckor
Székesfehérvárra érkeznek 2 óra 10 p
Délután 2 óra 0 perckor indul
Siófokról indul 4 óra 45 perckor.
Székesfehérvárra érkeznek 6 ó. p. este.
Éjjel 12 óra 15 perckor indul
Siófokról indul 2 óra 58 perckor.
Székesfehérvárra érkeznek 4 ó. 16 p. reg.

Bicskéről Kelenföldre indul

Reggel 5 óra 04 perckor
" 5 óra 45 perckor
Dél előtt 7 óra 40 perckor
Déli 12 óra 26 perckor
Délután 5 óra 0 perckor
Este 6 óra 51 perckor
" 8 óra 25 perckor

Bicske felől Kelenföldre érkeznek

Reggel 6 óra 12 perckor
" 7 óra 0 perckor
Dél előtt 8 óra 45 perckor
Déli 1 óra 06 perckor
Délután 6 óra 14 perckor
Este 7 óra 31 perckor
" 9 óra 25 perckor

Sárbogárdról Kelenföldre indul

Éjjel 2 óra 08 perckor.
Reggel 5 óra 17 perckor.
Dél előtt 11 óra 39 perckor.
Délután 4 óra 20 perckor.

Ercsiből Kelenföldre indul

Reggel 4 óra 02 perckor
" 6 óra 43 perckor
Délután 5 óra 46 perckor

Érdről Kelenföldre indul

Reggel 4 óra 34 perckor
" 7 óra 07 perckor
Este 6 óra 0 perckor

Adonyból Kelenföld felé indul

Reggel 3 óra 25 perckor
" 6 óra 19 perckor
Déli 12 óra 21 perckor
Délután 5 óra 20 perckor

Pécs felől Kelenföldre érkeznek

Reggel 5 óra 18 perckor
" 7 óra 39 perckor
Déli 1 óra 21 perckor
Este 6 óra 48 perckor

Sümegről Kis-Czell felé indul:

Reggel 6 óra 25 perckor
Délután 2 óra 40 perckor

Győrből Kis-Czell felé indul:

Reggel 2 óra 10 perckor.
Dél előtt 11 óra 35 perckor.

Szombathelyről Kis-Czell felé indul:

Éjjel 2 óra 10 perckor.
Dél előtt 11 óra 35 perckor.
Délután 5 óra 07 perckor.

Kis-Czélbe érkeznek:

Reggel 4 óra 08 perckor.
Déli 1 óra 29 perckor.
Este 6 óra 29 perckor.
" 8 óra 29 perckor.

Kis-Czélből Székesfehérvár felé indul:

Reggel 4 óra 14 perckor.
Délbe 1 óra 58 perckor.

Veszprémből Székesfehérvár felé:

Reggel 4 óra 19 p. vegyesvonat indul
Váralotáról indul 5 óra 14 perc.
Székesfehérvárra érkeznek 6 óra 0 p.
Dél előtt 7 óra 08 perckor indul
Váralotáról indul 7 óra 56 perc.
Székesfehérvárra érkeznek 8 ó. 31 p.
Délután 4 ó. 43 p. személyvonat indul
Székesfehérvárra érkeznek 5 óra 53 p.

Székesfehérvárról Veszprém felé:

Dél előtt 9 óra 34 p. indul személyv
Veszprémbe érkeznek 10 óra 59 p.
Kis-Czélbe érkeznek 1 óra 17 p.
Délután 1 óra 34 perckor indul
Veszprémbe érkeznek 3 ó. 16 p.
Kis-Czélbe érkeznek 6 ó. 14 p. este.
Este 9 óra 27 p. vegyesvonat indul
Veszprémbe érkeznek 11 ó. 0 p. éjjel.

Uj-Szőnyből Székesfehérvár felé:

Reggel 3 ó. 41 p. teherv. szem. száll
Kisbérrel indul 5 óra 44 perckor.
Moóról indul 7 órakor
Bodajkról indul 7 óra 27 perckor.
Székesfehérvárra érkeznek 8 ó. 22 p.
Dél előtt 11 ó. 27 p. személyv. indul
Kisbérrel indul 12 óra 45 perckor.
Moóról indul 1 óra 25 perckor.
Bodajkról indul 1 óra 41 perckor.
Székesfehérvárra érkeznek 2 ó. 26 p. d. u

Székesfehérvárról Uj-Szőny felé:

Dél előtt 10-0 p. teherv. szem. száll. ind.
Moóról indul 11 óra 49 perckor.
Ujszőnyre érkeznek 2 ó. 46 p.
Este 9 ó. 32 p. személyvonat indul
Moóról indul 10 óra 40 perckor.
Ujszőnybe érkeznek 12 ó. 41 p. éjjel